

## 2020 年 9 月净水计划项目月报

### 一.项目整体进展

#### (一) 项目总体情况

截至 2020 年 9 月底，净水计划 2020 年项目有效推进中，山东、安徽、宁夏、甘肃等【18】省的项目县已陆续收到净水计划项目儿童安全水杯，各地执行伙伴后续将结合项目活动发放给项目学校儿童。

甘肃省礼县、吉林省延边州、广东乐昌市、湖北巴东县等地共【670】台净水设备已在本月内到货，供应商与当地执行机构已逐步在每个项目学校安装调试净水设备，其余项目学校已协调做好设备安装前期准备工作。

9 月 8 日，2020 年壹基金净水计划“三区三州”临夏州和政县项目捐赠暨启动仪式在和政县三合学校举行，临夏州商务局、中共和政县委宣传部、共青团和政县委、和政县教育局、和政县民政局等部门负责人参加启动仪式。

9 月，净水计划联动部分爱心企业、媒体、壹家人、各地执行机构积极参加新浪微博人人公益节线上活动，通过话题互动等形式，期望让更多的公众关注乡村儿童健康成长。在人人公益节期间，净水计划互动问题#一个人要怎样成长#，获得了超过【2.2 亿】人次的阅读，超过【40 万】人次参与讨论。

9 月 16-18 日，“壹基金净水计划软件暨伙伴能力提升培训”在西安举行，来自全国【19】省【43】家公益机构的近【50】人参加培训。本次培训主要以水与卫生健康课程教学与讨论为主要内容，通过引入参与式教学方式，用互动、体验式的环节引导参与伙伴们将之融入课程中，为伙伴们后续在项目学校中开展培训给予支持。

9月18-21日，壹基金积极参加在深圳举办的“决战脱贫攻坚，共创美好生活”主题的第八届中国慈展会，重点展示着眼饮水安全的扶贫与净水计划项目。展示会上，净水计划向公众展示近几年项目助力脱贫攻坚的过程与成果，并通过“漂流瓶”的方式，邀请远方的朋友们来回答乡村小朋友的问题，实现公众与项目受益人的互动。参展公众通过观看展示内容、问答互动、现场交流等方式了解净水计划的项目成效。

9月24-26日，净水计划参加位于上海的“外滩大会”，活动通过公益爱心义卖等互动的形式，对公众展示了科技与公益的创新结合，动员并倡导参展人士积极支持公益。

## （二）项目活动进展



9月8日，净水计划临夏州和政县项目捐赠暨启动仪式在和政县三合学校举行



9月中旬，甘肃临夏州项目学校设备安装剪影



9月，东港市爱心义工协会工作人员陪同厂家安装人员在项目学校安装设备



9月16-18日壹基金净水计划软件暨伙伴能力提升培训会



9月18-21日，净水计划参加第八届中国慈展会现场剪影



9月24-26日，净水计划参加外滩大会活动剪影

## 二. 项目精彩故事及图片、视频

### 水杯来了，水杯来了

——延边朝鲜族自治州厚德慈善援助中心

“水杯来了，水杯来了”，“这个水杯真好看，我想要个蓝色的”，“我想要个黄色的”……到处都是孩子们开心的声音，孩子们盼望已久的水杯终于来了。

新学期开学第一天，吉林省延边州和龙市和汪清县的 18 所乡村小学的 9043 名儿童收到了壹基金送来的儿童健康水杯。已经完成安装与调试的 24 台净水设备，也分别在各乡村学校里等待孩子们前去体验。孩子们即将开始更安全的饮水方式，这真是令人开心的一件事情。

拿到水杯后，孩子们争先恐后地往净水器前面跑去，都已迫不及待的想尝尝这么可爱的净水器机滤出来的水有多么的顺滑好喝。校长看到水杯的材质干净透明，孩子们用这样的水杯来喝水，也是很让人放心的。

各项目校校长均表示非常感谢壹基金净水计划项目为乡村孩子们的饮水健康保驾护航，并教育孩子们要懂得感恩，感恩社会对乡村小学的关爱，也要用自己的行动去传递这份爱，将爱心弘扬！



孩子们高兴的举起刚领到的崭新的水杯

---

## 洗手计划

### 一. 项目整体进展

#### (1) 项目总体情况

洗手计划 2020 年项目第一批选点工作完成，包含安徽砀山县与萧县，甘肃省合水县与西峰区

【59】所乡村学校，目前已协调供应商开始生产，计划在 10 月初完成安装。

项目组已经提交其余【9】省【10】个区/县，共【195】所乡村学校的选点资料，待审核后确定最终项目学校名单，预计在 10 月内完成设备的陆续发货。

## 厕所革命项目

### 一. 项目整体进展

#### (一) 项目总体情况

厕所革命项目已进入到结项审核阶段，暂无其他需跟进事项。